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EMPRESA DE PLANEJAMENTO E LOGÍSTICA

 



ESCLARECIMENTO

Brasília, 28 de junho de 2021.

  

CADERNO DE PERGUNTAS E RESPOSTAS  -  RCE Nº 002/2020

 

 

OBJETO: Contratação de empresa especializada para regularização ambiental, e execução de programas
ambientais relativos ao licenciamento ambiental a BR-158/MT, trecho norte com 213, 5 km e no trecho
sul 89,8 km, extensão total de  303,3 km, para fins de obtenção de Licença de Operação, conforme
especificações e quantitativos estabelecidos no Projeto Básico (SEI nº 4152767) e seus anexos (SEI's nº
4153851, 4153861, 4153871, 4153878, 4153886, 4153908, 4153915, 4153927, 4154163 e 4154171).

 

Em referência ao edital do RCE Eletrônico nº 02/2020, promovido pela EPL, para ”Contratação de
empresa especializada para regularização ambiental, e execução de programas ambientais relativos ao
licenciamento ambiental a BR-158/MT, trecho norte com 213, 5 km e no trecho sul 89,8 km, extensão
total de  303,3 km, para fins de obtenção de Licença de Operação, SEI nº   4170654”, foi solicitado por
licitante interessada em participar do certame o seguinte esclarecimento: 

 

QUESTIONAMENTO 01:                                                                                                                                                 
                                                                                                                                                     

O ANEXO X do Edital apresenta a Planilha do Orçamento Referencial para a Gestão Ambiental, do qual
pontuamos os seguintes itens:

2.1. PROGRAMA DE GESTÃO AMBIENTAL - DESPESAS GERAIS:

Com base na planilha desse Programa e na imagem acima, verifica-se que deverá ser locado um veículo
pick-up, durante 24 meses e não foi previsto o pagamento de combustível e nem diárias e/ou alojamentos
para trabalho em campo da equipe técnica.

Diante do exposto, questionamos:
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2.1.1. Como será pago o combustível para abastecimento desse veículo a ser locado com vista a efetiva
execução dos serviços?

  RESPOSTA:         Em referência ao questionamento do combustível, informamos que o valor do custo
unitário (Produtivo) especificado na Tabela 01 do DNIT - Custos de Veículos  - Engenharia Consultiva -
mês de referência: janeiro/2021,   que foi utilizada para orçar o valor do veículo em questão, já
considera em seus custos o combustível para operação do veículo (Horas úteis).

2.1.2. Como serão pagas as despesas com as diárias e/ou alojamentos da equipe técnica, quando se fizer
necessário o levantamento de dados em campo para elaboração do relatório pertinente a esse Programa?

RESPOSTA:    Com relação as despesas com a equipe técnica, informamos que o Programa de Gestão
Ambiental prevê em seu escopo de atividades uma equipe específica para atendimento das ações a
serem desenvolvidas no Programa.

 

 

QUESTIONAMENTO 02:     

2.2. PROGRAMA AMBIENTAL PARA CONSTRUÇÃO

Em conformidade com a planilha desse Programa e a figura acima resta demonstrado  que deverá ser locada
01 ambulância e um veículo tipo hatch, durante 264 dias e não foi previsto o pagamento de combustível e
nem diárias e/ou alojamentos para trabalho em campo da equipe técnica.

Assim, questionamos:

2.2.1. Como será pago o combustível para abastecimento desses  dois veículos a ser locado com vista a
efetiva execução desse programa?

    RESPOSTA:      Em referência ao questionamento do combustível, informamos que o valor do custo
unitário (Produtivo) especificado na Tabela 01 do DNIT - Custos de veículos  - Engenharia Consultiva -
mês de referência: janeiro/2021,   que foi utilizada para orçar o valor do veículo em questão, já
considera em seus custos o combustível para operação do veículo (Horas úteis).

2.2.2. Como serão pagas as despesas com as diárias e/ou alojamentos da equipe técnica, quando se fizer
necessário o levantamento de dados em campo para elaboração do relatório pertinente a esse Programa?

RESPOSTA:   Com relação as despesas com a equipe técnica, informamos que o Programa Ambiental da
Construção prevê em seu escopo de atividades uma equipe específica para atendimento das ações a
serem desenvolvidas no Programa.

 

 

QUESTIONAMENTO 03:         

2.3. PROGRAMA DE PREVENÇÃO E ATENDIMENTO A EMERGÊNCIAS PARA TRANSPORTE,
ARMAZENAMENTO E USO DE PRODUTOS PERIGOSOS
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De acordo com a planilha desse programa e as figuras acima, verifica-se que a equipe técnica deverá ser
mobilizada por um período de 264 dias (1 ano), bem como deverá ser locado 01 um veículo tipo hatch e não
foi previsto o pagamento de combustível e nem diárias e/ou alojamentos para trabalho em campo da equipe
técnica.

Diante do exposto, questionamos:

2.3.1. Como serão pagos os salários dessa equipe se no cronograma físico financeiro estão previstos apenas
04 repasses, da seguinte forma: 01 no terceiro mês, 01 no sexto mês, 01 no nono mês e 01 no décimo
segundo mês?

 RESPOSTA:   Com pode ser verificado na planilha acima, os valores são orçados para 1 ano, contudo
conforme prevê o Cronograma Físico Financeiro do Orçamento o repasse será 4 parcelas quando da
entrega dos relatórios. Assim sendo, observa-se que a empresa deverá considerar em seu
planejamento de execução as atividades especificadas para o Programa em questão, considerando a
entrega dos relatórios trimestralmente.            

2.3.2. Como será pago o combustível para abastecimento desse veículo a ser locado com vista a efetiva
execução desse programa?

   RESPOSTA:     Em referência ao questionamento do combustível, informamos que o valor do custo
unitário (Produtivo) especificado na Tabela 01 do DNIT - Custos de Veículos  - Engenharia Consultiva -
mês de referência: janeiro/2021,   que foi utilizada para orçar o valor do veículo em questão, já
considera em seus custos o combustível para operação do veículo (Horas úteis).   

2.3.3. Como serão pagas as despesas com as diárias e/ou alojamentos da equipe técnica, quando se fizer
necessário o levantamento de dados em campo para elaboração do relatório pertinente a esse Programa?

     RESPOSTA:    Com relação as despesas com a equipe técnica, informamos que o Programa de
Prevenção e Atendimento a Emergências Para Transporte, Armazenamento e Uso de Produtos
Perigosos prevê em seu escopo de atividades uma equipe específica para atendimento das ações a
serem desenvolvidas no Programa.

 

 

QUESTIONAMENTO 04:         

2.4. PROGRAMA DE MONITORAMENTO DE CORPOS HÍDRICOS
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Com base na planilha desse Programa e nas imagens acima, verifica-se que esse Programa deverá ser
executado por meio de 04 campanhas trimestrais, durante 14 dias, sendo 1 campanha no primeiro mês, bem
como deverá ser locado 01 um veículo tipo pick up 4x4 e não foi previsto o pagamento de combustível e
nem diárias e/ou alojamentos para trabalho em campo da equipe técnica.

Assim, questionamos:

2.4.1. Não será realizada a campanha no primeiro mês de execução desse programa conforme disposto nas
observações constantes na planilha específica desse Programa?

RESPOSTA:   Conforme especificado no Cronograma Físico Financeiro do Orçamento, a 1ª campanha, de
14 dias, do Programa de Monitoramento de Corpos Hídricos está prevista para ser realizada no terceiro
mês após assinatura da Ordem de Início dos Serviços do contrato. A 2ª campanha, de 14 dias, está
prevista para o sexto mês. A 3ª campanha, de 14 dias, está prevista para o nono mês. A 4ª campanha,
de 14 dias, está prevista para no décimo segundo mês.

 

2.4.2. Como será pago o combustível para abastecimento desse veículo a ser locado com vista à efetiva
execução desse programa?

RESPOSTA:      Em referência ao questionamento do combustível, informamos que o valor do custo
unitário (Produtivo) especificado na Tabela 01 do DNIT - Custos de Veículos  - Engenharia Consultiva -
mês de referência: janeiro/2021,   que foi utilizada para orçar o valor do veículo em questão, já
considera em seus custos o combustível para operação do veículo (Horas úteis).

 

2.4.3. Como serão pagas as despesas com as diárias e/ou alojamentos da equipe técnica, quando se fizer
necessário o levantamento de dados em campo para elaboração do relatório pertinente a esse
Programa?

RESPOSTA:      Com relação as despesas com a equipe técnica, informamos que o Programa de
Monitoramento de Corpos Hídricos prevê em seu escopo de atividades uma equipe específica para
atendimento das ações a serem desenvolvidas no Programa.

 

 

QUESTIONAMENTO 05:         

2.5. SUBPROGRAMA DE RESGATE BRANDO E MONITORAMENTO DA FAUNA
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Diante da planilha desse Programa e o disposto na imagem, deverá ser locado  três veículos pick up 4x4 e
não foi previsto o pagamento de combustível e nem diárias e/ou alojamentos para trabalho em campo da
equipe técnica.

Diante do exposto, questionamos:

2.5.1. Como serão pagos o combustível para abastecimento desses veículos a ser locado com vista à efetiva
execução desse programa?

RESPOSTA:     Em referência ao questionamento do combustível, informamos que o valor do custo
unitário (Produtivo) especificado na Tabela 01 do DNIT - Custos de Veículos  - Engenharia Consultiva -
mês de referência: janeiro/2021,   que foi utilizada para orçar o valor do veículo em questão, já
considera em seus custos o combustível para operação do veículo (Horas úteis).

2.5.2. Como serão pagas as despesas com as diárias e/ou alojamentos da equipe técnica, quando se fizer
necessário o levantamento de dados em campo para elaboração do relatório pertinente a esse Programa?

RESPOSTA:      Com relação as despesas com a equipe técnica, informamos que o Subprograma de
Resgate Brando e Monitoramento da Fauna prevê em seu escopo de atividades uma equipe específica
para atendimento das ações a serem desenvolvidas no Programa.

 

 

QUESTIONAMENTO 06:         

2.6. SUBPROGRAMA DE CONTROLE DA SUPRESSÃO DE VEGETAÇÃO

Conforma a planilha desse Programa e no cronograma físico-financeiro fica demonstrado que deverá ser
locado um carro pick up 4x4 e não foi previsto o pagamento de combustível e nem diárias e/ou alojamentos
para trabalho em campo da equipe técnica.

Assim, questionamos:

2.6.1. Como será pago esse Programa, uma vez que o mesmo não consta no rol dos programas descritos no
cronograma físico financeiro e totaliza um montante de R$ 451.170,06 a ser executado por 12 meses?

RESPOSTA:  Conforme especificado no Orçamento, no item 1.5 - PROGRAMA DE PROTEÇÃO À FAUNA E
FLORA, foi previsto dois Subprogramas na soma total dos valores, a saber: o Subprograma de Controle
da Supressão de Vegetação especificado no ítem 1.5.2, e o Subprograma de Resgate Brando e
Monitoramento da Fauna no item 1.5.1. Para tanto, a apresentação dos relatórios referente a esses
dois subprogramas estão previstos no Cronograma Físico Financeiro do Orçamento, ítem 5 -
PROGRAMA DE PROTEÇÃO À FAUNA E FLORA, divididos em 12 relatórios, sendo a entrega do primeiro
relatório prevista para o 2º mês após dada a ordem de início de serviço, e o último relatório no 13º
mês. Essa forma especifica como se dará o repasse do pagamento dos relatórios e consequentemente
do Subprograma em questão.

2.6.1. Como será pago o combustível para abastecimento desse veículo a ser locado com vista à efetiva
execução desse programa?

RESPOSTA:      Em referência ao questionamento do combustível, informamos que o valor do custo
unitário (Produtivo) especificado na Tabela 01 do DNIT - Custos de Veículos  - Engenharia Consultiva -
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mês de referência: janeiro/2021,   que foi utilizada para orçar o valor do veículo em questão, já
considera em seus custos o combustível para operação do veículo (Horas úteis).

2.6.2. Como serão pagas as despesas com as diárias e/ou alojamentos da equipe técnica, quando se fizer
necessário o levantamento de dados em campo para elaboração do relatório pertinente a esse Programa?

RESPOSTA:   Com relação as despesas com a equipe técnica, informamos que o Subprograma de
Controle da Supressão de Vegetação prevê em seu escopo de atividades uma equipe específica para
atendimento das ações a serem desenvolvidas no Programa.

 

 

QUESTIONAMENTO 07:        

2.7. PROGRAMA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL E EDUCAÇÃO AMBIENTAL/CAMPANHA

Com base na imagem acima, verifica-se que deverão ser locados 02 veículos tipo leve e não foi previsto o
pagamento de combustível e nem diárias e/ou alojamentos para trabalho em campo da equipe técnica.

Diante do exposto, questionamos:

2.7.1. Como serão pago o combustível para abastecimento desses veículos a serem locado com vista à efetiva
execução desse programa?

RESPOSTA:   Em referência ao questionamento do combustível, informamos que o valor do custo
unitário (Produtivo) especificado na Tabela 01 do DNIT - Custos de Veículos  - Engenharia Consultiva -
mês de referência: janeiro/2021,   que foi utilizada para orçar o valor do veículo em questão, já
considera em seus custos o combustível para operação do veículo (Horas úteis).

2.4.3. Como serão pagas as despesas com as diárias e/ou alojamentos da equipe técnica, quando se fizer
necessário o levantamento de dados em campo para elaboração do relatório pertinente a esse Programa?

RESPOSTA:   Com relação as despesas com a equipe técnica, informamos que o Programa de
Comunicação Social e Educação Ambiental prevê em seu escopo de atividades uma equipe específica
para atendimento das ações a serem desenvolvidas no Programa

 

 

QUESTIONAMENTO 08:        

2.8. PROGRAMA DE PESQUISA, PROSPECÇÃO E RESGATE DE PATRIMÔNIO
ARQUEOLÓGICO, HISTÓRICO E CULTURAL/CAMPANHA

Com base na planilha desse Programa e na imagem acima, verifica-se que deverão ser locados 02 veículos
pick up 4x4 e não foi previsto o pagamento de combustível e nem diárias e/ou alojamentos para trabalho em
campo da equipe técnica.

Assim, questionamos:



29/06/2021 SEI/MINFRA - 4264639 - Esclarecimento

https://sei.infraestrutura.gov.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=4455533&in… 7/8

2.8.1. Como serão pago o combustível para abastecimento desses veículos a serem locado com vista à efetiva
execução desse programa?

RESPOSTA:   Em referência ao questionamento do combustível, informamos que o valor do custo
unitário (Produtivo) especificado na Tabela 01 do DNIT - Custos de Veículos  - Engenharia Consultiva -
mês de referência: janeiro/2021,   que foi utilizada para orçar o valor do veículo em questão, já
considera em seus custos o combustível para operação do veículo (Horas úteis).                                           
                                                                                                                                                                                             
   

2.8.2. Como serão pagas as despesas com as diárias e/ou alojamentos da equipe técnica, quando se fizer
necessário o levantamento de dados em campo para elaboração do relatório pertinente a esse Programa?

RESPOSTA:   Com relação as despesas com a equipe técnica, informamos que o Programa de Pesquisa,
Prospecção e Resgate de Patrimônio Arqueológico, Histórico e Cultural, prevê em seu escopo de
atividades uma equipe específica para atendimento das ações a serem desenvolvidas no Programa.      
                                                                                                                                                                                             
                                                       

 

 

Diogo Campos Borges de Medeiros
Presidente da Comissão Especial de Licitação

Portaria nº 129, de 25 de maio de 2021.
RCE nº 02/2020

 

 

Para fins de transparência e publicidade  este ESCLARECIMENTO será  devidamente publicado no
seguintes endereços: https://www.gov.br/compras/pt-br/ (  CONSULTAS > RDC > EM ANDAMENTO >
CÓD. UASG “395001” ) e https://www.epl.gov.br/rce-eletronico-n-02-2020.

 

  

 

  

  

Documento assinado eletronicamente por Diogo Campos Borges de Medeiros, Gerente, em
28/06/2021, às 19:06, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 3°, inciso V, da
Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.infraestrutura.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 4264639 e
o código CRC 7E6139ED.

https://www.epl.gov.br/rce-eletronico-n-01-2020
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Referência: Processo nº 50840.101507/2020-18 SEI nº 4264639

Via W4 Sul, Lote C, Edifício Parque Cidade Corporate - Torre C 8º andar - Bairro Asa Sul

Brasília/DF, CEP 70308-200

Telefone: (61) 3426-3719 - www.epl.gov.br


